

新闻速递

沧州经济开发区应急管理局
线上发力
严守安全生产底线

本报讯(记者赵玉洁 通讯员马孟)近日,沧州经济开发区应急管理局按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的工作要求,充分利用信息化手段,开展“无接触”监管,通过“河北省安全生产互联网+信息监管平台”全面启动线上巡查,利用视频、电话、微信等手段,及时查看企业现场操作、隐患排查、值班值守等情况。截至目前,开展线上巡查30余次,既减少了对企业的打扰,又提高了监管效率。

安全生产重在末端落实。沧州经济开发区应急管理局“日督导、周排查、月调度”,督促企业严格落实安全生产责任和防疫经理人责任;同时,针对前期督导交办和自查发现的问题,要求企业建立台账,制定整改措施,明确责任单位、责任人、整改要求、工作措施和完成时限,确保问题真整改真落实。

此外,沧州经济开发区应急管理局还定期对企业职工进行操作技能、事故警示、应急救援等线上教育,做好教育培训考核和记录,切实提高员工安全技能,夯实员工安全责任,克服麻痹松懈思想,稳步推进企业安全生产。

沧县税务局
税惠赋能“智造”
助推企业创新升级

本报讯(记者赵玉洁 通讯员张玮 李睿博)从单一生产包装机械设备和配件,到设计工业机器人及其成套系统、研发包装机械软件,如今,沧州怡和机械有限公司自主研发的机械软件和操作系统已经成功打开国际市场,亮出了中国“智造”的新名片。

沧州怡和机械有限公司负责人李文新深有感触地说:“科技创新是企业提升自身竞争力、加快产业优化的必由之路。企业近年来的转型升级,离不开国家税收政策的支持。”

为加快资金回流,助力企业研发创新,2021年以来,沧县税务局帮助沧州怡和机械有限公司落实研发费用加计扣除478.9万元,减免企业所得税119.7万元,有效缓解了企业资金周转压力,支持企业进一步充实研发力量,为高质量发展打下了坚实基础。

沧县税务局充分认识到研发费用加计扣除政策的重大意义,他们积极运用内、外部大数据,精准筛选、精细服务,努力推动研发费用加计扣除政策享受企业户数减税金额实现“双增长”。对政策适用企业进行“锁定跟踪”,实行网格化责任管理,精准宣传、一对一辅导、上门帮扶,对税收政策、财务核算要求、留存备案资料等企业个性化问题提供专属服务,累计解决纳税人各类问题160余个,确保政策红利应享尽享。同时,注重引导企业研发立项,帮助企业归集整理日常生产经营过程中符合条件的研发支出,建立辅助账与立项资料,以利于企业更好地享受政策红利。

市新华小学
学生学宪法
做遵纪守法小公民

本报讯(记者赵玉洁)今年12月4日是第九个国家宪法日,为加深全体师生对宪法的了解,日前,沧州市新华小学开展了“弘扬宪法精神”线上主题实践活动。

观看“弘扬宪法精神”视频、绘制手抄报、撰写观后感、朗诵弘扬宪法精神诗歌……丰富多彩的活动帮助学生熟悉宪法,认识犯罪行为,提高明辨是非的能力。

通过此次主题实践活动,学生们不仅对宪法有了更深入的理解,而且进一步树立了法治意识,懂得了日常生活中要以法律为准绳,规范自己的思想和行为,努力做遵纪守法好公民。

青县让爱启航志愿者协会:
守护母亲河 我们在行动

本报记者 赵玉洁

在京杭大运河青县段,时常活跃着一群红色的身影——有朝气蓬勃的少年,也有充满活力的青年,更有成熟稳重的中年人,他们都来自青县让爱启航志愿者协会。自2017年成立以来,青县让爱启航志愿者协会始终坚持“汇小爱,成大爱”的公益理念,多次开展爱老敬老、环境保护等志愿服务活动,不断弘扬社会正能量。为助力沧州创建全国文明城市,他们定时定点巡河、定期清理沿岸垃圾和打捞河面杂物、宣传环保知识,悉心守护着这条润泽家乡的母亲河。



志愿者们定期清理沿岸垃圾(资料片)

健步走+骑行 巡河健身两相宜



健步走巡河(资料片)

青县让爱启航志愿者协会拥有两支护河队伍,一支是“巾帼河长”行动队,一支是“河小青河长”行动队。沿着京杭大运河青县段进行巡视,发现问题及时上报,做好水环境保护、岸坡清洁等志愿服务,这些成了行动队的日常任务。

也许在旁观者眼里,这项工作枯燥而乏味。可是,与协会会员巡河相伴的常是欢声笑语。“一二一、一二一……”伴随着嘹亮的口号声,志愿者们会在会长李培英的带领下,沿着京杭大运河青县段健步前行。每隔一

段距离观测一下水质、看到岸边有杂物和垃圾随时捡拾。就这样,大家一路走走停停,不知不觉中3个小时悄然而逝,大家也在忙碌中圆满完成巡河任务。

整个巡河过程,不仅有健步走,还有单车骑行。志愿者们三五成群,相约而行。沿着河岸一路骑行,既能巡视河道和两岸情况,又将沿岸美景尽收眼底,还能通过自己的行动让母亲河周边环境更加整洁干净,大家沉浸其间,乐此不疲。

从一名普通志愿者到公益组织发起人,从一个人奉献爱心到一群人扶危济困,赵宾带领“沧州市博海爱心群”的千余名志愿者,积极投身到助学、助老和文明城市创建之中——

十年爱心汇聚
善行传递温情

本报记者 赵玉洁

救助患病女孩儿
情同一家人

“叔叔,我拿到了一等奖学金!”前几天,赵宾又收到了沧县女孩儿韩国围发来的信息,虽然只有短短几个字,却让赵宾喜在眉梢、甜在心里。

今年上大学四年级的韩国围,与赵宾相识于9年前。

当时,韩国围被确诊为原发性骨癌,正在医院接受治疗。从志愿者“香菊”那里了解到韩国围的情况后,赵宾马上在“沧州市博海爱心群”中发起募捐。

在天津医院儿科病房,赵宾和志愿者们见到了刚刚做完化疗的韩国围。那时,经过三期化疗,韩国围已经骨瘦如柴,头发也都掉光了,不得不戴着帽子。即便如此,见到风尘仆仆赶来的大家,韩国围的脸上还是露出了灿烂的笑容。赵宾把一张银行卡交到韩国围母亲手里,里面是大

家捐的1.5万元。赵宾鼓励韩国围要坚强地走下去。

医生告诉赵宾,韩国围腿上的恶性肿瘤,因为发现早,没有任何扩散,而且她的病属于原发性病变,只要经过化疗再手术切除病灶,换一个人造关节就可以完全康复。

医生的话让大家看到了希望,但是近20万元的手术费,愁坏了韩国围母亲。“我们会尽自己最大的努力帮助孩子!”赵宾坚定地说。

此后,赵宾和志愿者们通过义卖、义演等多种方式,先后为韩国围筹集医药费十几万元。不仅如此,韩国围康复后,赵宾又资助她继续完成学业。2019年9月,韩国围以优异的成绩被南京航空航天大学录取。

多年来,赵宾始终与韩国围保持着亲人般的联系,分享她的喜悦和忧愁、悉心开导、积极鼓励,如家人般呵护着她。韩国围的母亲也被大家的善举深深打动,主动加入爱心群,和大家一起为更多需要帮助

路遇伸援手 热心助农解滞销之忧

在日常巡河护河中,遇到需要帮助的人,志愿者们总会及时伸援手,助对方一臂之力。

有一次,李培英带领志愿者在巡河途中,偶遇一位果农正在岸边采摘桃子。闲谈中,李培英得知,桃子大丰收,但是由于人手不够,无法及时采摘,摘下来的果子销售

成了难题。志愿者们主动请缨,无偿帮助农户采摘桃子。一番忙碌过后,大家又纷纷购买,并各尽所能帮忙联系销售渠道。

像这样的情形,他们不止做了一次。

2020年疫情期间,在做好防护

的前提下,李培英多次独自一人巡河。有一次,她巡河来到盘古镇,了解到受疫情影响,盘古镇鸭梨严重滞销。李培英马上联系青县相关部门和组织,大家携手开展“爱心接梨”公益助农行动,并深入到大盘古村精准对接梨农,协助进行销售,极大地缓解了梨农的卖果难。

演讲+绘画 “河小青”的别样呵护

“鱼儿跳跃,鸭鸭嬉闹,蛙声不断,流水潺潺……为了还世界一份恬淡与自然,让我们从随手关紧水龙头做起,合理用水,保护水资源。愿我们的家园永远拥有碧水蓝天。”

今年暑假期间,在协会开展的“全民节水护水 争当‘河小青’”活动中,“河小青河长”行动队的成员们以激情满满的演讲,呼吁大家日常节水、保护珍贵的水资源。

“河小青河长”行动队是由大学生、中学生和小学生共同组成的护河队伍。他们利用上下学、出门游玩的时间,开展“随手拍、随手捡、随手护”等“微行动”;在节假日和暑期,他们积极参与协会的志



“河小青”描绘心中的大运河(资料片)

愿服务活动,为守护母亲河不遗余力。

去年暑假,行动队里的小学生在大运河畔齐聚一堂,聆听老师讲

述京杭大运河的历史和发展进程,将心中对大运河和美好家园的向往诉诸笔端,用五彩画卷抒发对大运河和家乡的深情。



为韩国围众筹募捐(资料片)

大家齐心协力为老人搭建温暖的家。仅仅几天时间,爱心捐款就突破了5000元。赵宾和志愿者们为老人建起了简易板房,让他从此免受风吹雨淋之苦。

仅有安身之所还不够,赵宾了解到,老人的智商没有问题,就是精神时有恍惚。于是,他和志愿者们每隔一段时间就上门探望,陪老人聊天话家常、打扫卫生、为老人理发、包饺子……在大家的关爱下,老人的精神状态越来越好,也越来越离不开这些志愿者亲人。

做好交通协管
为创城贡献力量

无论春夏秋冬,在沧州市主城区重点路段、繁华地带,在认真疏导交通的交警身边,总活跃着一群身穿红

马甲的人。他们协助交警维护交通秩序,劝阻横穿马路的行为,引导过往行人遵守交通规则。

早在2015年,赵宾和“沧州市博海爱心群”的千余名志愿者,便加入到交通协管队伍,并坚持至今。

在早晚高峰时段,他们自发来到各路口,对不文明交通违法行为及交通陋习加以劝导,配合交警站岗执勤,维护交通秩序,助力文明出行。

那一一张张温和的笑脸,一句句恳切的话语,一个个忙碌的身影,成了十字路口一道靓丽的风景。

捡拾路边垃圾、把街边停放的电动车摆放整齐、参与无偿献血、开展环保主题宣传……今年以来,除了做好交通协管员,赵宾和志愿者们还多次开展主题志愿服务,为创建全国文明城市积极贡献力量。

的人送去关怀与温暖。

关爱孤老人
搭建温暖的家

今年中秋佳节,赵宾和志愿者们再次来到他们帮扶的几位孤寡老人家中,不仅带去月饼、牛奶、鸡蛋等食品,还为老人们送去了爱心企业捐赠的迷你小冰箱。

孤寡老人始终是赵宾心中的牵挂。每个月他都会组织爱心群的志愿者们走访慰问这些老人,并为他们建立档案,定期回访。

有一次,他根据群内志愿者提供的信息,去沧县大褚村探望一位孙大爷。

走进院子,只见简陋的土坯房房顶几近坍塌,孙大爷蜷缩在墙角,脚上的两只拖鞋居然都不是一双。看到有人来,老人很紧张,茫然无措,根本无法正常交流……

赵宾心中五味杂陈,回到家第一时间将老人的情况发布到群里,呼吁